EBOB - EKOK

ZEDUVA EBOB - EKOK

© EBOB ve EKOK
EBOB - En Biiyiik Ortak Bolen

<), Ogreniyorum -1

32 ve 40 sayilarinin en biiyik ortak béleni, en kiigilik
En az iki dogal sayinin pozitif ortak bolenlerinin en ortak katindan kag eksiktir?
buyugine bu sayi grubunun EBOB’u denir.

Sayi | Pozitif tam bolenleri

12 1,2,3,4,6,12

18 1,2,3,6,918

 saretlenen ortak bélenlerden en biiy(igii 6'dr.
Bu yiizden

~ EBOB (12, 18) =6

kuvvetlerinden kiguk olanlar

. 12=22.31 } Ayni asal ¢arpanlarin
segilip ¢arpilirsa EBOB bulunur.

18=21.3"

—nl,a1 = "
EBOB(12,18)=2"+3' =6 ), 0greniyorum - 2

12 18| 2 a, b, ¢ ve d birbirinden farkh asal sayilardir.
6 9 | 2 ki sayiyi da bolenler isaretlenip x=a2-p3.¢c°
3 9|3 carpilirsa EBOB bulunur. > .3 N
1 3|3 y=a“-b”-d N
1 nm Z=a3'b2i02'd2 g
evor-en oo GE DUV A UC Rbme-&k? PDF g
En az iki dogdal sayinin ortak katlarindan en kigigune bu Buna gére §
say! grubunun EKOK'u denir.
a. EBOB(x,y) =
Sayi | Pozitif tam bolenleri
12 |12, 24, 36, 48, 60, 72, 84, ... b. EBOB(x,2)=
18
18, 36, 54, 72, 90, ... c. EBOB(y,z)=

 lsaretlenen ortak bélenlerden en kiigiigii 36°dir. Bu
yuzden d. EBOB(x,y, z)=
- EKOK (12, 18) = 36

e« 12=22.3 Ayni asal ¢arpanlarin e. EKOK(xy)=

kuvvetlerinden buylk olanlar
18=2".32 secilip carpilirsa EKOK bulunur. f. EKOK(x, z) =

EKOK(12, 18) = 22-3%2 = 36
Yanda olusan tum sayilar

g. EKOK(y, z) =
e 12 18 | 2 carpilirsa EKOK bulunur.
6 9 | 2
3 9 13 h. EKOK(x,y, z) =
1 3 8
1 ifadelerinin esitlerini bosluklara yaziniz.
152 a.a?-b> b.a?-p?2:c? ¢ a’-b?-d d.a’-b?  ea?-b®-c®-d foad-bdc®-d?
g.a\3-b3°cz-d2 h.a%-b3.c®.d?
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- MATEMATIK EBOB - EKOK

= ViDEO DERS KiTABI EBOB - EKOK
€, Ogreniyorum - 5
Sifirdan farkli bir ¢ pozitif tam sayisi igin, a pozitif bir tam sayi olmak lizere

EBOB(c -x, ¢ *y) = ¢ -EBOB(x,y) EBOB(3a+1,3a+2)=b — 3

EKOK(@ - X, © +y) = (© - EKOK(x, y)

esitligini saglayan b icin, EKOK (b + 2, b + 5) ifadesinin
esiti kagtir?

©, Ogreniyorum -3

a. EBOB(1200, 900) =

b. EKOK(36, 54) =

P pozitif bir tam sayi olmak lzere
EBOB(P — 3,P+5)=4
EKOK(P — 3,P +5) =12

. EBOB(x, y) + EKOK(x,y) =x-y

* X vey sayllari aralarinda asal ise
EBOB(x, y) = 1
EKOK(x,y) =x*y

esitliklerini saglayan P kagtir?

©, Ogreniyorum - 4 €, Ogreniyorum -7

x ve y pozitif dogal sayilardir. x sayisi 2’den buyuk bir tek sayidir.
EBOB(x, y) = 6 (x = 1) ve (x + 1) sayilarinin EKOK'u, EBOB’unun 12
katidir.
EKOK(x, ) = 36 anarr

Buna gore x kagtir?
x+y=230 g %

olduguna gore x ile y’nin pozitif farki kagtir?

€, Ogreniyorum - 8

A ve B sayma sayilaridir.

* Asayisi 12, 18 ve 30 sayilarina tam bdlinmekte

* B sayisi 12, 18 ve 30 sayilarini tam bdlmektedir.

. A
Buna gore ? orani en az kactir?

a. 3600 b.108 6 18 7 30

7
X zeouva




EBOB - EKOK MATEMATIK =2

EBOB - EKOK ViDEO DERS KiTABI —I EI
+ EBOB(p, q) + EKOK(p, q) = 63 x ile y aralarinda asal iki sayidir.
« 5-p=4-q « EKOK (x,y) =420
esitliklerini saglayan p ve q igin p * g garpiminin sonucu 60
kagtir? .« y+ —~ = =40

esitliklerini saglayan x ve y sayilarinin toplami kagtir?

€, Ogreniyorum - 10

- EBOB(2x — 1,4y +1)=5
2x—1 _ 48
4y+1 80

s exon el DUVA U C Rk PDF

p ve g sayilari igin

EBOB(p, q) = 18

olduguna gére EBOB(p®, q?) degeri kagtir?

€, Ogreniyorum - 11

7 ve x aralarinda asal sayilardir.
EKOK(x + 7, 7x) = 1008

esitligini saglayan x kagtir?

180 24 9 47 22. 3%

D X zeouva



